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ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με θέμα την πορεία υλοποίησης των Προγραμμάτων που 

πραγματοποιούνται στις 13 Διοικητικές Περιφέρειες της χώρας, συνεδρίασε 

σήμερα υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, η Κυβερνητική 

Επιτροπή. Σχετική εισήγηση έκανε ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας Χρήστος 

Πάχτας.

Μετά από εκτενή συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στην Κυβερνητική 

Επιτροπή, γενικό συμπέρασμα ήταν ότι στην διάρκεια του πρώτου τετραμήνου 

του 1996, έχει γίνει κατάλληλη προετοιμασία, στο θεσμικό επίπεδο, στην 

εξειδίκευση των συγκεκριμένων δράσεων, στην προώθηση των επιμέρους έργων, 

στην επίλυση των προβλημάτων που υπήρχαν με τους κεντρικούς φορείς. 

Αποτέλεσμα αυτών ήταν η ικανοποιητική απορρόφηση των σχετικών πόρων και 

κονδυλίων.

Ετσι όσον αφορά τον στόχο που έχει θέσει η κυβέρνηση για 100% 

απορρόφηση των κονδυλίων του 1996, μαζί μάλιστα το ποσό του 25% των 

αναπορρόφητων πόρων της διετίας 1994-1995, γενική εκτίμηση ήταν ότι στο 

τέλος του χρόνου,το σύνολο των περιφερειών, θα έχει ρυθμούς απορρόφησης, 

από 80% έως 120% των προβλεπόμενων δεσμεύσεων.

Τα  13 Περιφερειακά Προγράμματα, που είναι ύψους 2 τρισ. δραχμών, 

αποτελούν το 25% του συνολικού κόστους του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, το 

οποίο μάλιστα ισοδυναμεί με το 84% του Δεύτερου Πακέτου Ντελόρ. Τα 

Προγράμματα αυτά αποτελούν ολοκληρωμένες παρεμβάσεις σε κάθε μια από τις 

13 Περιφέρειες της χώρας αντίστοιχα.



Με τα Περιφερειακά Προγράμματα συνδέεται η ανάπτυξη της χώρας με 

την ανάπτυξη των περιφερειών και επιτυγχάνεται η συμπληρωματικότητα 

ανάμεσα στις δράσεις σε Εθνικό και Περιφερειακό επιπέδο.

Οι βασικές αναπτυξιακές επιδιώξεις των Περιφερειακών Προγραμμάτων 

συνοψίζονται στην αξιοποίηση των πλουτοπαραγωγικών πόρων κάθε περιφέρειας 

και στη μείωση των ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων. Οι άξονες παρέμβασης των 

Περιφερειακών Προγραμμάτων συνοπτικά είναι:

1. Η στήριξη της βασικής αναπτυξιακής κατεύθυνσης και εξειδίκευσης της 

Περιφέρειας.

2. Η ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού

3. Η δημιουργία και η στήριξη της αναγκαίας τεχνικής, κοινωνικής και 

περιβαλλοντικής υποδομής

4. Η τοπική ανάπτυξη με την προώθηση βιώσιμων δραστηριοτήτων από τους 

OTA.

5. Η ολοκλήρωση των ημιτελών έργων του Α ’Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης.


